

阅读提示

1月5日,由市文明办牵头,市公安局、市交通运输局、市民政局、团市委等20余家单位,启动了形式多样的志愿者服务活动,帮助农民工“走得了、走得好”,为广大农民工顺利返乡、平安返岗、幸福过年创造良好条件。近日,本报记者走进部分单位,探访了这些单位春运期间服务农民工的方式和举措。

情系春运“主力军”

我市多部门联动关爱农民工

周运集团:

30部新购旅游车 农民工包车优先

□晚报记者 牛思光

春运期间,为方便农民工购票,周运集团所属15个汽车站开设农民工售票窗口,并延长售票时间。周运集团各客运单位派信息员到农民工打工集聚地,了解农民工流量、流向信息,再根据信息,及时派包车接农民工返乡过年。同时派信息员驻各乡镇,掌握农民工返城返岗的情况,及时包车送农民工返岗,确保农民工往返顺利和农民工的乘车安全。

河南高发周口分公司:

设立9个农民工返乡服务点

□晚报记者 牛思光

针对春运期间农民工集中返乡的特点,河南高发周口分公司在所属大广高速周口段和商周高速周口段的9个收费站出入口设立“春运期间农民工返乡志愿者服务点”,全天24小时为农民工免费提供热水、道路指引、椅子、雨具、针线盒、应急药品、御寒大衣

漯阜铁路公司:

让农民工买到票、走得好

□晚报记者 牛思光

“春运期间,服务好农民工的前提就是要农民工在出行中买到票、走得好,这就解决了农民工的头等大事”。漯阜铁路公司相关负责人介绍,春运开始前10余天,漯阜铁路公司就利用周口火车站广播,在旅客进出站的时间宣传购票常识;通过报纸等媒体让农民工了解车票的预售期。漯阜铁路公司制作了购票流程图,通过周口火车站电子显示屏进行宣传,帮助农民工学习利用现代

市民政局:

为困难返乡农民工提供应急救助

□晚报记者 张劲松

春运期间,市民政局组织相关人员认对困难返乡农民工提供应急救助。市救助站站长杨常青介绍,对因钱物遗失、被盗、贫困等原因导致无法支付所购车票票款的农民工,救助站确认其相关证明材料后,将帮其代购车票。

市人社局:

打击非法职介 维护农民工合法权益

□晚报记者 张洪涛

春节前,市人社局将同市工会、市妇联下发《关于开展2013年“春风行动”的通知》,集中力量为外出农民工搞好政策咨询、提供岗位信息,开展技能培训、维权服务,举办农民工专场招聘会等活动,帮助返乡农民工尽快返岗就业和促进更多农村富余劳动力



1月26日,在周口客运中心站,表情丰富的旅客匆忙回家(拼版图片)。当日是2013年春运第一天。40天春运时间里,我国预计有34.07亿人次出行。旅客们的各类酸甜苦辣、悲伤欢喜都将记录在这场“春节大迁徙”中。

本报记者 金月全 摄

市公安局:

设农民工办二代证绿色通道和交通安全服务站

□晚报记者 朱东一

春运开始,市公安局推出多项举措“助力”农民工返乡。市公安局治安支队要求各派出所、社区民警,做好纠纷排查,防止矛盾激化。春节前夕全市户政部门针对春运期间农民工返乡较多的情况,制订春运期间农民工办理户口、身份证件工作方案,采取有效措施,切实方便群众办理二代证。另外,采取开办绿色通道,实行弹性工作制,延长办证窗口工作时间等措施,以解决返乡过节农民工办理户口、身份证件的问题。

高速交警开展“暖流行动”:协同有关部门,对辖区道路、运输企业、营运车辆、营运驾驶人开展一次隐患排查,对一些重大安全隐患实行挂牌督办、限期整改;启动市、县春运交通安全服务站,加强交通安全提示服务,严格大中型客车、小型面包车、危险化学品运输车等重点车辆安全检查;“春运”期间,全市高速公路

坚持不封路(遇冰雪将采用警车带道的方式)。此外,今年还将为驾乘摩托车集体返乡民工提供警车引导服务。在各个高速公路设立多个春运交通安全服务站,既检查交通安全,又为过往司机、旅客特别是返乡农民工提供饮用水、急救药品和休息场所。

另外,全市交警部门多策并举,保障春运期间道路交通安全。各个派出所交警大队成立勤务组,在路面疏导交通;加强三轮车、非机动车的管控,加大违章查处力度,加快事故处理等措施,强化路面管控,确保道路畅通;持续开展酒驾整治,严防“马路杀手”,严查酒后驾驶、无牌无证、超员等严重违法行为,保证农民工返乡安全。市公安局在协调各警种部门的同时,还针对农民工推出春运“七防”的宣传活动,提醒春节回家过年的农民工朋友安全返乡,即:出行防骗、旅行防盗、乘车防挤、小孩防跑、物品防危、购票防上当、攀谈防“老乡”等。

线索提供 郁发顺

市文联、市文化局、市总工会、市妇联、团市委:

多举措温暖农民工

□晚报记者 徐松 张燕 张洪涛

市文联:昨日记者从市文联获悉,春运期间,市文联将开展义写春联、送戏下乡、送曲艺进基层等活动,为广大返乡农民工送去精神大餐,营造喜庆祥和的节日气氛。日前,由市书法家协会组织的书法家关爱农民工志愿服务小队,在郸城县白马镇老牙行政村、西华县大王庄进行了一系列的义写春联送温暖活动,以老百姓喜闻乐见的形式展现书法艺术的独特魅力,让农民群众既欣赏了书法创作过程,又收获了精美实用的艺术春联。

市文化局:按照市委宣传部统一安排,1月29日9时,市文化局将送第一场大戏下乡——在郸城县巴集乡于庄村慰问演出。据悉,巴集乡于庄村是外出务工大村,村民多靠务工致富。2月1日19时30分,市文化局以“慰问农民工”为主题的第二场大戏将在周口人民会堂演出。届时,主办方将向周口城区周边的工地免费发放戏票,邀请为周口建设作贡献、春节期间不能回家的农民工献上精神慰问大礼。

市总工会:据介绍,入冬前,市总工会深入我市的私营企业、建筑业及服务业等农民工较为集中的行业进行调查,最终决定在春运期间对我市150名因收入低、家庭及本人遭受意外灾害等原因造成生活困难的农民工(包括劳务派遣工)进行救助。目前,

“送温暖”救助活动已经开始,市总工会投入帮扶资金7.5万元,根据150名困难农民工本人及家庭情况,每人发放500至3000元不等的救助金。

市妇联:今年春运期间,市妇联将围绕关爱农民工这一主题,以情感关怀、技能培训等为重点,开展一系列志愿服务活动。春节临近,我市大部分外出打工的妇女陆续返乡。为了让我市更多的妇女能够感受到“党旗下的温暖”,市妇联将组织专人深入到返乡妇女家里了解其在外地的工作情况。针对一些由于特殊原因返乡前没有挣到钱且家庭困难的妇女,市妇联将组织爱心志愿者为其送去米、面、油等物品。

团市委:团市委将组织我市青年志愿者在春运期间开展“关爱城市建设者”等一系列志愿服务。春运高峰期,团市委将组织志愿者深入火车站服务春运工作。青年志愿者将配合火车站工作人员疏导旅客排队购票,维持候车秩序,提供咨询引导服务,并协助困难旅客进站。同时,青年志愿者还将在火车站出口处设置“爱心亭”为返乡农民工提供周口交通图、茶水等便民服务。

泊邑良品:专营原装进口国外名品
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳琳达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八大店:八一大道店、八一大道和建新路交叉口东南角
纺织路店:交通路纺织路交叉口北 100 米路东
公务员小区店:庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下
诚招各县市代理商:13838699199

周口供电
关注民生
服务热线:95598
国家电网
Your Power Our Care